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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 03.02.2022 

OR MÖR/001/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 10.01.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiterin: Frau Dobner 

Schriftführerin: Frau Reissig 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.11.2021 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Ortsteilbote  

   

 6. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Zu Beginn der Sitzung werden durch die Ortsteilbetreuung die Nachweise zur Einhaltung 

der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwe-

senden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Die 1. stellv. Ortsteilbürgermeisterin Frau Dobner eröffnet die Sitzung und stellt die form - 

und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.11.2021 

 

   

Die Niederschrift vom 08.11.2021 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

 Aufrechterhaltung der Grundversorgung  

Zwischen dem derzeitigen Betreiber des Nahkauf Remde in Möbisburg und der stellvertre-

tenden Ortsteilbürgermeisterin fand ein Gespräch statt. Herr Remde beabsichtigt in den 

Ruhestand zu gehen und möchte daher seinen Supermarkt aufgeben. Bezüglich der Übe r-

gabe an die Firma Enso sind einige Voraussetzungen notwendig.  
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Beweggründe hierfür sind u. a. wenigstens 350 Teilhaber mit mindestens jeweils 100,00 

Euro Teilhaberscheinen aus dem Ortsteil zzgl. einem Radius von drei Kilometern.  

Der Ortsteilrat bekundet großes Interesse an der Eröffnung dieses Supermarktes und kann 

dieses Vorhaben sehr begrüßen.  

Zur Darstellung und Ausführung einiger offener Fragen soll zu einer der nächsten anb e-

raumten Ortsteilratssitzungen der derzeitige Eigentümer von Nahkauf eingeladen werden.  

 

 

 

 5.1. Ortsteilbote  

   

Der Ortsteilrat berät sich über die noch zu schreibenden Artikel für den Ortsteilboten. Es 

wird mitgeteilt, dass der Ortsteilbürgermeister Herr Nolte ein Grußwort zum neuen Jahr 

schreiben wird. Weiterhin werden Berichte u. a. von der Grundschule sowie der Freiwill i-

gen Feuerwehr erwartet.  

Ein weiteres Thema im Boten soll die geplante Eröffnung und der Betrieb eines digitalen 

tanteEnso-Mini Supermarktes durch die Firma Enso eCommerce GmbH für ein Nahversor-

gungsangebot im Ortsteil Erfurt-Möbisburg sein.  

Abschließend folgt die Festlegung, dass die künftigen Ausgaben des Ortsteilboten the-

menbezogen erscheinen sollen. 

 

 

 

 6.  Informationen  

   

Es liegt eine Absichtserklärung der Firma Enso eCommerce GmbH zur Eröffnung und zum 

Betrieb eines tanteEnso-MINI Supermarktes vor, welchen der Ortsteilrat unterschreiben 

soll. Hier folgt Seitens der Verwaltung der Hinweis, dass der Ortsteilrat nicht befugt ist, 

diverse "Verträge" u. ä. zu unterzeichnen. Diesbezüglich wird eine Klärung erfolgen.  

 

Hinsichtlich der Anfrage Tempolimit 30 km/h im gesamten Ortsteil folgt von einem Orts-

teilratsmitglied der Hinweis, dass durchgängig 30 km/h im Ortsteil nicht durchsetzbar 

sind.  

Vom Tiefbau- und Verkehrsamt ist dringend eine Begehung wegen der Beschilderung im 

Ortsteil erforderlich. Der Schilderplan stimmt nicht mit den im Ort aufgestellten Verkehrs-

zeichen überein.  

Der Ortsteilrat bittet darum, regelmäßige Kontrollen wegen Falschparkern durchzuführen.  

 

 

 

 

 

 

 

gez. Dobner   gez. Reissig 

1.stellv. Ortsteilbürgermeisterin   Schriftführerin 
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